

- 前2个月我国吸收外资同比增长6.1%
- 我国东北首条跨海地铁昨日开通运营
- 第133届广交会全面恢复线下展 线上平台仍运营
- 2023年“中国好书”推荐书目(1-2月)发布
- 七部门部署2023年全国农资打假专项治理行动
- 报告显示我国已创建绿色饭店1500余家

## 两部门发文要求推广医养结合试点工作典型经验

新华社北京3月17日电(记者李恒)记者17日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委、民政部近日联合印发《关于推广医养结合试点工作典型经验的通知》,要求各地结合实际,认真学习借鉴医养结合试点工作典型经验。

通知介绍,2016年起,原国家卫生计生委会同民政部组织开展了医养结合试点工作,遴选确定了北京市东城区等两批90个国家试点单位。试点单位完善政策措施,提升服务能力,取得积极成效。

通知从强化组织领导,推动政策协同;健全投入机制,加强服务保障;探索多元模式,增加服务供给;加强引才育才,壮大服务队伍等4个方面对试点工作典型经验进行了总结。

通知介绍,试点单位采取加大财政投入力度、发展长期护理保险、拓宽投融资渠道措施,不断健全投入机制,加强服务保障。其中,试点单位中有17个城市开展了长期护理保险制度试点工作,“双试点”为解决失能老年人照护问题发挥了重要作用。

此外,试点单位注重居家社区服务、大力发展机构服务、深化医养签约服务。其中,江苏省苏州市以老年医院、护理院为支撑,以社区卫生服务机构、护理站、家庭病床为依托,将服务延伸至社区和家庭。北京市海淀区推动医疗机构就近与养老机构建立签约合作关系,提供健康管理、上门巡诊、核酸检测等服务。

黑龙江省齐齐哈尔市卫生学校建成集医疗、养老、教学、培训于一体的失能老年人康复中心;四川省动态调整开展养老服务的基层医疗卫生机构绩效工资总量,调动医务人员参与医养结合的积极性……通知介绍,试点单位培养打造专业队伍、优化人才激励政策。

通知表示,鉴于国家级医养结合试点工作已圆满结束,此前印发的相关文件同时废止。试点地区要继续探索创新,进一步落实和完善政策措施,提升服务水平。同时,各地要积极开展实施全国医养结合示范项目,开展医养结合示范省(区、市)、示范县(市、区)和示范机构创建,发掘培育工作基础好、群众口碑好的典型示范。

## 省国防工会在职党支部等三个党支部开展支部共建志愿服务促节水活动

本报讯(记者鲜康)3月16日,省国防工会在职党支部、省教科文卫体工会党支部及省农林水利气象工会党支部共30余名志愿者来到省桃曲坡水库水源地,以节水、护水、爱水、惜水为主题,争做节水护水志愿者,开展“涵养水源、保持水土、同心筑梦新征程”支部共建志愿服务活动。

在桃曲坡水库,志愿者对桃曲坡水库从水库建设、水利建筑基础知识、水库功能发挥及水资源的有效利用进行了详细的学习了解,还详细了解了库区水源涵养及水土保持治理情况,现场感受库区水土保持治理效果和现代化高地高标准示范果园建设情况,深深体会到“绿水青山就是金山银山”的生态治理理念。

在陕西铜川供水有限责任公司制水工艺车间,志愿者充分了解了从原水到城市饮用水的生产工艺过程,感叹每一滴水的来之不易。大家表示,今后将进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,倡导节水意识,树立护水观念,做好节水宣传,把坚持生态优先、绿色发展落实到实际工作中去,助力新时期各项事业发展。

## 强势蓄能念好“四字经” 推动企业高质量发展

# 陕煤集团加快建设世界一流企业



全国首套国产中厚煤层450米超长智能综采工作面成套装备在陕煤联合试运转成功。(资料图)

从基本指标完成情况看,2022年集团利润总额603亿元,完成目标值的223%,净资产收益率8%,较目标值高5.18%;从分类指标完成情况看,总资产周转率0.74次,较目标值多0.12次,研发投入强度1.18%,较目标值高0.56%……过去的一年,陕煤集团坚持稳字当头、稳中求进总基调,改革聚力,创新赋能,零碳转型,在高质量发展征程中交出了

一份优异答卷。新的一年,陕煤集团紧抓深化改革机遇,“稳、改、新、零”四字经强势蓄能,踔厉奋发,加快建设世界一流企业。

以“稳”字当头,壮大一流企业主盘面

以基础产业之“稳”稳住企业发展大盘,以重大项目之“质”引领提质增效……2022年,陕煤集团高质量发展裂变释能,主要实物量指标不断刷新,煤炭、化工、发电、钢铁等主要产品再创新高,金融、物流、建材、机械制造等板块持续发力,经济发展创新高。

作为省属能源企业,陕煤集团始终胸怀“国之大事”,全力以赴增产保供稳价,千方百计保煤炭、电力稳定供应,勇担稳经济大盘重任。煤炭板块抢抓国家核增产能政策机遇,核增煤炭产能2020万吨,煤炭产量突破2.33亿吨,煤炭中长协合同兑现率达到113%,铁运量突破1.28亿吨,有效保障了18个省份的能源安全;化工板块千方百计稳增长,换挡提速促转型,多措并举提升,化工产品产量1954万吨,增长率为6.5%;电力板块内外齐抓,对外“战疫情、斗酷暑、稳增长、保供应”,对内“保安全、降成本、强管理、融文化”,全年累计发电515亿度,各项主要经济指标均创电力板块成立以来最高水平;钢铁板块再次突破

增强服务基层、服务职工意识,加大人、财、物向基层倾斜力度,不断补齐短板、夯实底板,有效打通联系职工、服务职工的“最后一公里”。要坚持工作融合,找准工作切入点,打出工作“组合拳”,在工作融合中推动基层工会建起来、转起来、活起来、强起来。要坚持守正创新,加强工作联动,构建联系广泛、服务职工的工会工作体系,借势借力破解制约基层工会规范化建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,全力推动基层工会工作高质量发展。

赵霞在总结工作时说,2022年全省工会基层工作以新就业形态劳动者建会入会为牵引,持续加强基层工会规范化建设,推动企业民主管理向纵深发展,以推进集体协商机制为重点,积极构建和谐劳动关系,基层工会工作活力得到不断增强、基础持续夯实。她要求,要全面贯彻落实党的二十大精神

精神,深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,按照省委、全总和省总十四届九次全委会工作部署,强化思想政治引领,持续推进新就业形态劳动者建会入会,不断加强基层工会规范化建设,深化企业民主管理工作,积极构建和谐劳动关系,着力建强基层工会干部队伍,推动基层工会强基层、增活力、优服务,努力开创基层工会工作新局面。

会上,西安市总工会、咸阳市总工会、延安市宝塔区总工会、汉中市汉台区铺镇总工会、陕煤集团神木红柳林矿业有限公司工会、西安市碑林区蓝骑士配送行业联合会6家单位作交流发言。

部分省级产业工会和省总相关部门负责同志,各市分管领导和相关产业、部门负责同志以及交流发言单位负责同志参加会议。

## 新时代新征程新伟业

# 汉中：持续优化营商环境 厚植企业“敢闯”沃土

“我们是个平台公司,今年入驻了十来户企业,上周给这些企业办理注册登记,不到3个小时所有手续全部完成,还给免费刻章。”3月14日,地窝子科技园(陕西)有限公司负责人伊特格乐说。

伊特格乐享受的“一站式服务”不是个例。今年,汉中市围绕“三年”活动部署,聚焦营商环境突破年目标和要求,精准施策靶向发力,破解行政审批“难题”。

“我们大力推动市场主体注册登记便利化,进一步优化审批服务流程,通过优化窗口设置、审核合一、

并联审批等改革举措,把企业开办时间从15个工作日压减至1个工作日内办结。同时,做好融资助企服务,扶助支持企业利用自身股权出质获取流动资金,助推全市市场主体稳步增长。”汉中市行政审批局工作人员介绍,截至3月中旬,今年全市新登记各类市场主体21493户,同比新增66%。

南郑区凯丰农业专业合作社负责人曹凯凯说:“每年春季是最忙碌的时候,油菜快开花了,收完油菜,就要开始播种水稻,准备工作也要做起来。不过,多亏了国家的好政策,为我们减免增值税4.67万元、

企业所得税3.39万元,有力缓解了资金周转问题。”

汉中税务将税费优惠政策送到田间地头,切实为经济主体减负、增活力,还紧紧围绕重点项目“送政策、问需求、办实事、优服务”,对项目评估、决策、施工、竣工的生产经营全周期提供一对一、个性化、全过程管家式税务服务,助推重点项目落地。

当前,汉中市正肩负着加快建设现代化区域中心城市的使命任务,持续推动“三年”活动走深走实,着力打造更高效、更加公平、更富活力的营商环境,厚植企业“敢闯”沃土。(朱媛媛)



由中铁一局施工建设的西安光电微波数据集成产品产业化项目位于西安高新区,共5栋单体建筑,总建筑面积37221.87平方米。预计今年4月将实现全部封顶,并于年底交付使用。  
乔江涛  
郑春丽 摄

## 宝鸡市总工会召开劳模工匠代表座谈会

本报讯(杨斐)3月15日,宝鸡市总工会组织召开劳模工匠代表座谈会,宝鸡市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席陈小平主持会议,来自全市各行各业的9名全国、省、市级劳模工匠代表参加会议。

座谈会上,大国工匠刘湘宾,全国劳模王汝运、杨忠州等9位来自航空、制造、石油、医疗、食品各行业劳模工匠代表,结合自身工作经历,畅谈感想、交流经验,并就如何发挥劳模工匠的示范引领作用以及工会组织如何助力职工成长成才等提出了许多好的意见建议。

会议要求,全市各级劳模工匠要充分发挥示范引领作用,助力建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,为高质量发展提供人才支撑;广大劳动者要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,汇聚助力高质量发展的强大力量;各级工会组织要切实做好劳模工匠服务工作,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,培育更多劳模工匠。

## 延安市总工会召开党组(扩大)会议

本报讯 3月16日,延安市总工会召开党组(扩大)会议,传达学习党的二十届二中全会和习近平总书记在全国政协十四届一次会议上的重要讲话精神,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,贯彻落市委常委会和省总工会学习全国两会座谈会精神,研究贯彻落实措施。市人大常委会党组书记、副主任,市总工会党组书记、主席黑树林主持并讲话。

会议要求,要按照“弘扬精神、围绕大局、创新工作、服务职工”工作思路,持续深化产业工人队伍建设改革,广泛深入开展劳动技能竞赛,在高质量项目推进年活动中展现工会新担当。要维护合法权益、竭诚服务职工,积极构建和谐劳动关系。建设作风过硬干部队伍,抓好当前重点工作,全面做好工会换届年各项工作,承办全国劳模文化研究联盟第五届年会,做到常规工作抓规范,重点工作抓创新,为谱写延安高质量发展新篇章贡献工会智慧和力量。

## 导读

### 面对职场焦虑,该怎么办?

——访国家二级心理咨询师  
国家中级社会工作师黄鹤

详见第三版

(下转第二版)